

这节课的主题是：转折日。经文：以斯帖记 6：12-8：2，这三章圣经（以斯帖记第六、七、八章）都涉及到同一天之内所发生的事。

这一天是以斯帖记的转折日，一个翻天覆地的大日子！在这一天之前，犹太人神的百姓忍气吞声；在这一天之后，他们就扬眉吐气！在这一天之前，他们愁眉苦脸；在这一天之后，他们就欢天喜地！在这一天之前，他们饱受欺凌；在这一天之后，他们就大得释放！

不但如此，这一天之前，恶人哈曼和党羽气焰嚣张、不可一世；但这一天之后，他们就泄气了、就分崩离析了！这一天，是神的仇敌乐极生悲、抱愧蒙羞的日子！

同时，这一天也是神的百姓苦尽甘来、大得荣耀的日子！这一天是义人引颈仰望、迫切期盼的日子！同时，这一天也是恶人恐惧战惊、不敢面对的日子！这一天就是以斯帖记的转折日！

记得，以斯帖记 6:1 这天的前一个晚上，亚哈随鲁王彻夜难眠。他就吩咐他的仆人取历史书来，念给他听。刚好读到了五年前，末底改救了他的性命。这时候，王突然醒悟过来，“诶！这个末底改是谁？”仆人回答：“他是个犹太人！”

哈曼：败落的起点

第 3 节，王说：「末底改行了这事，他救了我的命，赐他什么尊荣爵位没有？」伺候王的臣仆回答说：「没有赐他什么。」哎呀！我怎么把这么大的事给忽略了呢？难怪我睡不着！

就在这个时刻，不早不晚，在这个转折日的一大清早，谁来啦？哈

曼！他来干什么？他来请求王把末底改挂在他连夜赶工立起的木架上！天下哪有那么巧的事儿？这两个人，同一时刻，都惦记着同一个人。谁？末底改。国王想要抬举他、要尊荣他；哈曼却想要干掉他、要羞辱他！

结果，谁的心愿成全了？当然是王的！王就吩咐哈曼，给末底改穿上王的朝服，骑上王的御马，走遍书珊城的大街小巷，在他面前宣告说：「王所喜悦尊荣的人，就如此待他。」这是那个转折日，一大早的头一个大转折：那高傲的哈曼降卑了；而谦卑的末底改却升高了！

这事以后，**以斯帖记 6:12** 末底改仍回到朝门继续尽忠职守，哈曼却忧忧闷闷地蒙着头，急忙回家去了。为什么要蒙着头急着回家去了？因为他丧尽了脸面！

有没有见过这样一些人干了坏事，被警察抓到，记者赶快拍照，却蒙着脸，急忙跑掉。为什么？不好意思，无地自容！哈曼满以为自己配得荣耀！结果反而大受羞辱！他自惭形秽，他就“忧忧闷闷地蒙着头，急忙回家去了。”这个转折日，是哈曼败落的起点。

注意！他不是一点一点，慢慢地滑跌，不！他乃是噗隆通！在一天之内，一落千丈、一败涂地！在这一天之前，哈曼青云直上、步步高升。他在世上耀武扬威、应有尽有，什么都有。

哈曼：富可敌国

(1) 他有极高的地位。以斯帖记 3：1 “亚哈随鲁王抬举……哈曼，使他高升，叫他的爵位超过与他同事的一切臣宰。”

记得，亚哈随鲁王统管波斯帝国从印度到古实，横跨亚洲、欧洲、

非洲三大洲 127 个省。如今，哈曼竟当上了波斯的大宰相，第二号大人物，他在一人之下，万人之上，傲视群雄，不可一世！他有极高的地位。

(2) 他有极大的尊荣。 以斯帖记 3:2 在朝门的一切臣仆都跪拜哈曼，因为王如此吩咐！举国上下所有的老百姓人人都要向哈曼致敬！哇！他好威风、好光彩！

(3) 他有极大的财富。 记得，以斯帖记 3:9 他对王说王若以为美，请下旨意灭绝他们犹大人；我就捐一万他连得银子交给掌管国帑的人，纳入王的府库。一万他连得银子相当于：整个波斯帝国，半年的税收！可见，他家财万贯，有极多的财富！

(4) 他有极大的权柄。 10 于是王从自己手上摘下戒指给犹大人的仇敌……哈曼。11 王对哈曼说：「这银子仍赐给你，这民也交给你，你可以随意待他们。」王信任哈曼，到一个地步，把他自己的戒指交给他。「王的戒指」是干什么用的？盖章！这是王的印章、王的玉玺：是有权柄的！圣旨驾到，谁敢反抗？哈曼：有极大权柄、有生杀的大权！

(5) 他有极大的恩宠。 记得，王后以斯帖邀请国王赴筵，唯一的陪客是谁？哈曼。因此沾沾自喜，到处夸口：只有我有特殊待遇，别人都没有被邀请！可见，他是天之骄子，得天独厚！你看哈曼：有地位、有尊荣、有财富、有权柄、有恩宠！他样样都有、丰丰足足、一无所缺！

但是唯一美中不足的，就是：**以斯帖记 5:9 当他“见犹大人未底改在朝门不站起来，连身也不动，就满心恼怒未底改。”** 这是哈曼人生当中，唯一一件不称心、不开心的事。

哈曼：小肚鸡肠

弟兄姊妹，如果你有九件称心如意的事，只有一件不顺心。请问你应该怎么办？《圣经》说：要凡事谢恩！感谢主：**我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按他旨意被召的人（罗马书 8:28）。**

不论顺利逆境，这一切都是为了叫爱神的人得益处，所以我们都要感恩！

但哈曼非但不为那九件顺利的事感恩，反而为那一件不顺心的事大发雷霆：“岂有此理！这小小犹大人竟敢不服从我、不尊重我、不向我下拜，岂有此理！我要给他点颜色看看，叫他知道我可不是好惹的！”

他耿耿于怀！于是，哈曼和他的妻子和朋友商量，竖立了一个五丈高（就是 74 英尺八层楼那么高）的木架。第二天，他就请王批准，把末底改高挂起来，在书珊城示众，来发泄他心中的忿怒！

可见，哈曼的心胸，是何等的狭窄！他的心里充满了嫉妒、充满了苦毒、充满了恼恨！俗话说：宰相肚里能撑船！照理来说，哈曼已拥有：这么多东西，财富、地位、权柄……他应该满足了！何必为一个“小人物犹大人的怠慢”耿耿于怀呢？他应该放宽心胸，由他去吧！大人不记小人过，不要斤斤计较才对！

但哈曼这个宰相，竟然心胸狭窄到了极点：他不但要把末底改一个人杀掉，还要把他高高挂起来，让全世界都看见！他更要把末底改的本族，就是所有的犹大人全都斩尽杀绝，来发泄他心中之恨！哈曼这个人真是小肚鸡肠、心狠手辣、恶到透顶！但这样的人竟当上了波斯帝国的宰相！真是小人得志、奸人得势！

生死攸关 千钧一发

弟兄姊妹，当恶人爬上了高位（好像阿扁当了台湾领导人），当恶人当道，豺狼当道，如狼牧羊的时候，义人就要倒霉了、老百姓就要遭殃了！这就是当时神的百姓犹太人和末底改所遭遇的麻烦和难处：哈曼已掣了签，定了日子就是：年底的 12 月 13 日，他要把所有的神的百姓（所有的犹太人）全都杀掉！

如今，神的儿女，如同判了死刑的囚犯一样！大限已近！所以他们撕裂衣服、披麻蒙灰、切切地祈求神的怜悯、恳求神的帮助、神的拯救！不但如此，他们也尽上了人的本分：就是：末底改吩咐王后以斯帖，进入王宫，为自己的骨肉同胞，向皇上求情开恩。

但没有想到，还没等到以斯帖开口说明情况。哈曼（这个小人、这个恶人）就抢先一步，为末底改竖立了木架，第二天，就要把末底改高挂起来，杀一儆百！这真是个关键的时刻、生死的关头。犹太人真是危在旦夕，眼看就要灭顶了、就要完蛋了！

但是感谢主！就在这千钧一发之刻，神奇地动工了！那夜，王睡不着觉！**王的心在耶和华手中，好像陇沟的水随意流转（箴言 21:1）。**到了第二天：人心就改变了！时局就扭转了！大功就告成了！

这第二天本来是哈曼准备杀害末底改的日子，反而成了以斯帖记的转折日！在这一天当中，哈曼一切的恶谋都落空了！就是这一天当中，24 小时里，相反的，神的儿女所有的心愿都成全了！仅仅一天的工夫，神就奇妙地扭转了整个大局！所以，这一天，是以斯帖记的“转折日”！

这是我们今天要查考的主题以斯帖记的“转折日”。一共有五点：

- 1.转折日：是个大变脸的日子；
- 2.转折日：是个大曝光的日子；
- 3.转折日：是个大翻案的日子；
- 4.转折日：是个大审判的日子；
- 5.转折日：是个大赏赐的日子。

1.转折日：是个大变脸的日子

这一天是大变脸的日子！什么意思？记得，哈曼蒙着头，急忙回家去了！之后 13 节他：将所遇的一切事详细说给他的妻细利斯和他的众朋友听。他的智慧人和他的妻细利斯对他说：**「你在末底改面前始而败落，他如果是犹大人，你必不能胜他，终必在他面前败落。」**

请问为什么？哈曼要急忙把他的遭遇向他的妻子和朋友倾吐？因为这些人是他的知己、是他的好朋友、是他的倚靠、是他心灵的寄托、是他精神的安慰！他想要从他们口中得些鼓励、得些帮助、得些肯定！

没想到！他的妻子和最知己的朋友都异口同声回答说：你完了！你没救了！因为末底改是个犹大人，是神的百姓！你斗不过他的！你死定了！你注定灭亡了！

记得，这一天前（昨天），他的妻子和朋友和哥儿们都站在他一边，都在替他撑腰、都在替他说话：“这犹大人末底改：岂有此理，胆子好大，不知天高地厚！竟敢不向我们老大哥哈曼下拜！岂有此理！来！我们给你出个出个主意：不如立一个五丈高的木架，明天就求王把他挂起

来！给他颜色看看！”没想到，第二天，这同一群，他的妻子、朋友、哥儿们，突然变脸了！哇！他们变得好快：翻手为云、覆手为雨！

昨天，还站在你一边、替你说话：“犹大人！该死！”今天，就改变立场、唱起反调：“如果末底改是犹大人，你就完蛋了、你就注定死定了！哇！”人情冷暖，世态炎凉、变化好快！

弟兄姊妹！当你得志时，你有许多的酒肉朋友，夸奖你、吹捧你、迎合你、附和你（“哈曼老大哥，咱们是哥儿们”）！当你失势时，你的知己、你的朋友，甚至妻子，都会向你变脸！这是第一点：这转折日，是个大变脸的日子！

2.转折日：是个大曝光的日子

以斯帖记 6:14 他们还与哈曼说话的时候，王的太监来催哈曼快去赴以斯帖所预备的筵席。我们知道：主耶稣最后的晚餐！这是哈曼最后的筵席！**以斯帖记 7:1** 王带着哈曼来赴王后以斯帖的筵席。

在这个筵席上，一切都要大曝光了！第 2 节，这第二次在酒席筵前，王又问以斯帖说：「王后以斯帖啊，你要什么，我必赐给你；你求什么，就是国的一半也必为你成就。」这是第三次，王重复了同样的问题。

第一次，**以斯帖记 5：3** 当以斯帖闯进内院时，王就伸出金杖，……**对他说：「王后以斯帖啊，你要什么？你求什么，就是国的一半也必赐给你。」**王后说：请王，带着哈曼，到我家来赴筵。王说，好！赶快照办！

到了筵席时，**以斯帖记 5：6**，王又第二次问以斯帖说：「你要什么，我必赐给你；你求什么，就是国的一半也必为你成就。」以斯帖回

答说：明天，请王带着哈曼，再次到我加来赴筵！到时候我一定说明！

好！到了第二次的筵席，王第三次问同样的问题：“王后以斯帖啊！到底你要什么？我一定为你成就！”你知道：王的话一言九鼎，尤其重复了三次，更是驷马难追！

终于，以斯帖打破沉默了！**3 王后以斯帖回答说：「我若在王眼前蒙恩，王若以为美，我所愿的，是愿王将我的性命赐给我；我所求的，是求王将我的本族赐给我。换言之，求王免我和我的本族一死！王听了莫名其妙！到底谁要杀你？谁要杀害你的家族？**

以斯帖继续解释：**4 因我和我的本族被卖了，要剪除杀戮灭绝我们。**请注意这三个词：「剪除」「杀戮」「灭绝」。这正是哈曼所写的谕旨当中，所用的一模一样的用词。

记载在**以斯帖记 3:12 正月十三日，就召了王的书记来，照着哈曼一切所吩咐的写了旨意要在一日之间，十二月十三日，要将所有的犹大人无论男女老少全然剪除、全然杀戮、全然灭绝.....**

用词一模一样，连次序都一样。这时，哈曼也许提高了警觉，但来不及了，跑不掉了。

以斯帖继续说：我们若被卖为奴为婢.....，我也闭口不言；这样的小事，不足劳驾皇上！但王的损失，敌人万不能补足。因为我们不是被卖为奴，乃是如羊被牵到宰杀之地！王啊！敌人出再多的钱贿赂您，也不能弥补您的损失！因为他们要杀您的妻子、要杀您的王后！

第 4 节，亚哈随鲁王问王后以斯帖说：「擅敢起意如此行的是谁？这人在那里呢？」6 节，以斯帖转过身来，对着哈曼说：「仇人敌人就

是这恶人哈曼！」哈曼在王和王后面前就甚惊惶。他吓的魂不附体、腿都软了！

这是一个大曝光的时刻！国王和哈曼两个人同时都吓了两跳，不是吓一跳，而是吓两跳！

一是在这之前，没有人知道以斯帖的犹太人身份。哈曼不知道！国王也不知道！这是以斯帖头一次公布自己的底细！“我是犹太人”国王大吃一惊，哈曼也吓了一大跳：原来，以斯帖是个被判处死刑的犹太人当中的一员！这是第一个大曝光！

二是在这之前，王不知道原来他所信任的哈曼竟然如此邪恶！王完全信任他，甚至把自己的戒指都交给他了！哈曼也以为自己可以瞒上欺下、蒙混过关、稳坐泰山。但没想到，以斯帖突然揭开他假冒伪善的假面具：原来哈曼是个大奸臣、大坏蛋、大恶人！国王大吃一惊，哈曼也吓一大跳！他惊惶万分！这是个大曝光的日子！

哈曼和以斯帖的对比

我随便提一提：哈曼和以斯帖这两个人的对比。

(1) 哈曼在背后控告犹太人，暗中搞小动作，他不光明正大。以斯帖(不是背后)却是当面指责哈曼，都摆在在台面上，没有花招、没有诡诈。

(2) 哈曼不指明是谁，只对王说：以斯帖记 3:8..... “「有一种民」散居在王国各省的民中；他们的律例与万民的律例不同，也不守王的律例，所以容留他们与王无益。”不如把他们除掉！哈曼不指名道姓，以斯帖却清楚的点名：「仇人敌人就是这恶人哈曼！」

(3) 哈曼捏造谎言，诬陷忠良。哈曼说他们的律例不同，他们干坏事，他是在诬陷忠良。而以斯帖却根据事实，指出哈曼的不是。

(4) 哈曼给犹大人扣个反动的帽子，不给他们辩白的机会，就要置他们于死地(他们有罪要把他们治死，不给他们机会辩白就要置他们于死地)。**而以斯帖却给哈曼为自己分诉的机会。**你有理就说啊！给他机会为自己分诉。

但哈曼在王面前却无言以对，因为以斯帖证据确凿、人赃俱全。所以，哈曼无话可答，只能在背后乞怜求饶。这是小人和君子的分别；这是恶人跟义人的不同。

哈曼所做的：都是暗昧的、弯曲的、可耻的、见不得人的；而以斯帖所行的，却是光明磊落、公义正直、坦坦荡荡的。以斯帖没有背后告发哈曼，她没有私下检举哈曼。

相反的，她把哈曼请来，当着王的面指控他！你有话就说，你可以为自己辩白！她是光明磊落的。这是第二点这转折日，是个大曝光的日子。

3. 转折日：是个大审判的日子

以斯帖记 7：7 王便大怒，起来离开酒席，往御园去了。当以斯帖指着哈曼的鼻子，指出他的罪的时候，这实在是个出人意外的大曝光！国王和哈曼两个人顿时之间，都反应不过来！太出人意外了！哈曼吓的惊惶失措；国王气的拔腿就走，往御园去了！

7.....哈曼见王定意要加罪与他，就起来，求王后以斯帖救命。这是一幅很讽刺的图画：哈曼跪在一个犹大女人脚前求饶：“救命！我不

知道你是犹太人！大人不记小人过！对不起！”起初，他因着一个犹太人未底改不肯向他下拜，他就定意要灭绝所有的犹太人。哈曼好神气、好威风！如今，他却在一个犹太人面前（还是个女人的脚前）俯伏下拜。

哇！这个狂傲的哈曼，如今竟然落到如此败落、悲惨的下场！

以斯帖记 7：8 王从御园回到酒席之处，见哈曼伏在以斯帖所靠的榻上。

这是大忌！王宫的规矩是很严厉的！谁也不准靠近王的女人！所以，王宫里才有这么多的太监！如今，哈曼吓的魂不附体、神魂颠倒，竟忘掉了王宫的规矩；他跟王后靠得太近了！当然，我相信：在当时情况下，哈曼吓得腿都软了，他不敢有任何的非分之想。

但由不得他分辨！王已经定了他的罪了！**8.....王说：「他竟敢在宫内、在我面前凌辱王后吗？」**这是哈曼的第二项罪状，他凌辱王后！

他的第一项罪状是：他欺哄皇上！欺君之罪，这双重罪状加起来，哈曼是罪疚难逃！

也许，有人说：哈曼冤枉！第一：他没有凌辱王后？没有。他是无辜的！第二：他的确不知道以斯帖的身份是犹太人！所以他有情可原！

记得，保罗信主之前名叫扫罗，他曾经逼迫基督徒、教会。请问他知不知道教会就是基督的新妇，他知不知道？不知道！但是扫罗他有没罪？有。他无可推托！

有一天，在大马色的路上，突然有大光照耀：**使徒行传 9:4 他就仆倒在地，听见有声音对他说：「扫罗！扫罗！你为什么逼迫我？」**5 他说：**「主啊！你是谁？」**主说：**「我就是你所逼迫的耶稣。」**

请问扫罗有没逼迫耶稣？没有！他连耶稣的面都没见过；他只是逼迫教会而已、逼迫基督徒而已！但教会是基督的新妇。你污辱新娘，就是污辱新郎！你逼迫教会，就是逼迫了基督！基督是教会的元首，基督是教会的头，教会是基督的身体。你击打身体，就是伤害了头耶稣基督！所以，扫罗无可推诿。

照样，哈曼也是罪咎难逃！既然哈曼诬告犹大人、陷害犹大人、冤枉犹大人、逼迫犹大人，所以，现在神也让他遭到冤枉、受到逼迫、遭到误会。他是活该、罪有应得、咎由自取、自作自受！

所以，8.....这话一出王口，人就蒙了哈曼的脸。准备要处理他！这时候：9 伺候王的一个太监名叫哈波拿，见义勇为、仗义执言说：「哈曼为那救王有功的末底改做了五丈高的木架，现今立在哈曼家里。」

这是哈曼的第三项罪状：他谋害忠良！因为末底改救王有功（他是个功臣），当天早上，王才大大地奖赏了末底改。而哈曼却竖立了一个木架，想要把他吊死！这不是谋害忠良？

这三项罪名：（1）欺哄国王；（2）凌辱王后；（3）谋害忠良。这三样加起来！哈曼真是十恶不赦、罪该万死！所以，9.....王说：「把哈曼挂在其上。」10 于是人将哈曼挂在他为末底改所预备的木架上。」王的忿怒这才止息。这是个大审判的日子！这是第三点。

4.转折日：是个大翻案的日子

这转折日也是个大翻案、就是大平反的日子！哈曼被挂在：他为末底改所预备的木架上！这实在很讽刺！

正如箴言 26:27 说的：挖陷坑的，自己必掉在其中；滚石头的，石

头必反滚在他身上。这叫：作茧自缚！神是公义的！那作恶的哈曼自掘了坟墓，自取了灭亡。他想要高挂末底改羞辱犹太人，结果自己反被高挂起来，自取羞辱。

正如加拉太书 6:7 说的，**不要自欺，神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。**善有善报、恶有恶报！到了时候，神必要报！这一天，是一个大翻案、大平反的日子！

5. 转折日：是个大赏赐的日子

这一天也是个大荣耀、大赏赐的日子！

以斯帖记 8:1 当日注意：同一天：当日亚哈随鲁王把犹太人仇敌哈曼的家产赐给王后以斯帖。末底改也来到王面前，因为以斯帖已经告诉王，末底改是他的亲属。

啊！原来如此，原来你是他养父！于是：**2 节，王摘下自己的戒指（印章），就是从哈曼追回的，给了末底改。**以斯帖派末底改管理哈曼的家产。

哇！神做事好快啊！在短短的一天之内，当日就真相大白了、事实澄清了、恶人遭报了、义人得赏了、问题解决了！恶人哈曼，被挂在他为义人末底改所立的木架上。相反的，义人末底改承受了恶人哈曼产业。

这一天是个大变脸的日子、大曝光、大翻案、大平反、大审判、大赏赐、大转折的日子！在人看来，比登天还难的问题上，弹指之间，神就解决了！而且，解决得如此奇妙、如此完美、如此彻底！令人五体投地、令人惊叹不已！

感谢主！我们的神真是何等的智慧、何等的高超、何等的公义、何

等的圣洁、何等伟大的神！哈利路亚！荣耀归主！他做事真奇妙！

罗马书 15:4 从前所写的圣经都是为教训我们写的，叫我们因圣经所生的忍耐和安慰可以得着盼望。

如果你把以斯帖记当连续剧听听，好精彩！娱乐一下，听听就忘，那对你就没有益处。但要知道以斯帖记不是编造的故事，而是历史性的戏剧，更是神所默示的话语。

罗马书 15：4 因为有福音传给我们，像传给他们一样；只是所听见的道与他们无益，因为他们没有信心与所听见的道调和。

但你用“信心与所听见的道调和”的时候，带来的是忍耐、安慰、盼望、力量。关键是信！若没有信，神的道就“随流失去了”。

好！从以斯帖记的“转折日”，我们可以学到什么功课？这个转折日，两千多年前发生的事，跟我们今天有什么关系？这是历史，老早以前的事跟我们有什么关系？息息相关！

终极的“转折日”

弟兄姊妹！在《圣经》当中，旧约是影子，新约是实体；旧约的影子预表了新约的实体。正如旧约的以斯帖记当中有一个转折日，照样，在新约里也有一个终极的转折日，我们的转折点是什么时候？主耶稣基督二次再来的那一天！那一天，恶人要遭报，义人要得赏，公义要伸张，一切要改变！

正如帖撒罗尼迦后书 1：6 神既是公义的，就必将患难报应那加患难给你们的人；7 也必使你们这受患难的人与我们同得平安。那时，主

耶稣同他有能力的天使从天上在火焰中显现，8 要报应那不认识神和那
不听从我主耶稣福音的人。9 他们要受刑罚，就是永远沉沦，离开主的
面和他权能的荣光。10 这正是主降临、要在他圣徒的身上得荣耀，又
在一切信的人身上显为希奇的那日子。我们对你们作的见证，「你们」
也信了。

请问「你们」是谁？帖撒罗尼迦的教会。他们相信主降临的日子临近了、他们相信那终极的转折日就要到来了！那日子是个忧喜交加既忧愁，既忧愁又喜乐日子！有些人在那天会欢喜快乐、极其高兴！但是还有些人在那天会忧愁悲哀、极其痛苦！

那一天谁会欢喜？谁会忧愁？对“不信的人”那日子：是个“可怕可悲”的日子！因为那天：公义的神要找他们算账，要他们受报应、要遭刑罚、他们要永远的沉沦灭亡！

6 “神既是「公义的」，就必将患难「报应」那加患难给你们的人；
7.....那时，主耶稣同他有能力的天使、从天上在火焰中显现，8 要「报
应」那不认识神、和那不听从我主耶稣福音的人。9 他们要受「刑罚」，
就是永远沉沦、离开主的面和他权能的荣光。”

对那些“不信的人”那日子是个“可怕可悲”的日子！因为他们要受到报应，他们要永远的沉沦灭亡。但对“信主的人”，却是一个“可庆可喜”日子！因为我们要得到荣耀、得到赏赐。那一天，主要安慰那些我们这些曾经受过患难、遭受过逼迫的圣徒。那一天，主要擦干我们的泪眼，主要医治我们的伤痛，更要使我们得享永远的平安。

正如 7 也必使你们这受患难的人、与我们同得平安；**10 这正是主**

降临要在他圣徒的身上得「荣耀」、又在一切信的人身上显为希奇的那日子。

那日子：是个「忧喜交加」日子！主要在不信的人身上，彰显他的公义、他的审判、他的刑罚、他的报应」。

主也要在信的人身上，为主受逼迫的人身上，要彰显他的慈爱、他的拯救和他的荣耀。那日子，是一个大变脸、大曝光、大翻案、大审判、大赏赐、大转折的日子！

弟兄姊妹，你相信：主再来的应许吗？你相信：那终极的“转折日”就要来到了？帖撒罗尼迦后书 1：10.....我们对你们作的见证，你们也信了。帖撒罗尼迦教会，相信主所应许的转折日，必要来到！请问你相信吗？弟兄姊妹，这个信心，太宝贵、太重要了、太关键了！

信心的果效

让我们看看这信心给「帖撒罗尼迦教会」带来的两个后果：**第一、他们因着信，产生了爱心和耐心；第二、他们也因着信，遭到了逼迫和患难。**

帖撒罗尼迦后书 1：3 弟兄们，我们该为你们常常感谢神，这本是合宜的；因你们的信心格外增长，并且你们众人彼此相爱的心也都充足。”他们的信心格外增长，彼此爱心充足，生命突飞猛进。帖撒罗尼迦教会是个很火热，兴旺的模范教会！所以 4 节保罗说：4 “甚至我们在神的各教会里为你们夸口，都因你们在所受的一切逼迫患难中，仍旧存忍耐和信心”，他们遭遇逼迫患难，他们经历百般试炼、他们碰到许

多难处。尽管如此：他们“在所受的一切逼迫患难中，仍旧存忍耐和信心”。

弟兄姊妹，你看到帖撒罗尼迦教会的两个似乎互相矛盾的特点？

(1) 因着信：满有爱心和耐心；(2) 也因着信，饱经逼迫和患难。

这两个看似矛盾、看似乎冲突的特点在帖撒罗尼迦教会却同时并存。

我们常以为虔诚爱主的基督徒，应该蒙神特别保守和眷顾。既然他们大有信心、大有爱心，那么就应该蒙神保守、凡事兴盛、顺顺利利、太太平平。

但是帖撒罗尼迦这些热心爱主的基督徒，却似乎被神遗忘、被神离弃，他们越热心，反而越倒霉；他们越爱主，反而越遭难。尽管他们满有信心、满有爱心、满有耐心，他们还是到处碰壁、惨遭逼迫患难。这是什么缘故？为什么主不記念他们在主里的劳苦、主里的奉献和主里的爱心？为什么主不替他们伸冤、替他们平反？为什么我们的主让好人受苦受难，却让恶人逍遥法外？

正如以斯帖记里的哈曼，欺压神的百姓犹太人！这真是太不公平了！弟兄姊妹，这一类不公平的事，往往令人心怀不平：“哎！这世界反了！真是好人难做！你看我那么虔诚爱主、付这么大的代价、得了什么好处？哼！我在教会里头我又做饭、我又帮忙，我又奉献，我非但没得祝福，反而被人欺负、被人伤害、被人利用！

嗨！真是好心没好报、吃力不讨好！算了！我还是安分守己、别多管闲事、过分追求啦！反正已经得救了、到天堂扫扫地也可以、看看门也行了，马马虎虎信主就行了，只要进天堂就行了！别太认真了！

帖撒罗尼迦教会：逆流而上的秘诀

照理来说：帖撒罗尼迦的信徒应该怨天尤人、应该跌倒后退才对！他们信主没多久，就遭到这么大的试炼；理当灰心丧气、理当失去信心！但相反，他们的信心在逆境当中反而格外增长，爱心在患难中更加充足。

正如帖撒罗尼迦后书 1:4：甚至我们在神的各教会里为你们夸口，都因你们在所受的一切逼迫患难中，仍旧存忍耐和信心。

在“所受的一切逼迫患难中”，怎能“仍旧存忍耐和信心”？在逼迫患难中他们的信心和爱心和忍耐非但没有减退，反而格外加增、反而分外充足！这不是奇迹吗？这不是反常吗？这不是怪事吗？请问帖撒罗尼迦教会逆流而上、激流勇进的秘诀何在？

随便一提：死鱼只会随波逐流；只有活鱼才会逆流而上、激流勇进。记得，**以弗所书 2：你们死在过犯罪恶之中，他叫你们活过来。2 那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。3 我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。与世界同流合污、随波逐流。如今：他叫我们活过来，我们有生命的，是逆流而上、激流勇进！**

帖撒罗尼迦教会逆流而上、激流勇进的秘诀何在？答案在下文，读**帖撒罗尼迦后书 1:5 这正是神公义判断的明证，叫你们可算配得神的国；你们就是为这国受苦。6 神既是公义的，就必将患难报应那加患难给你们的人，7 也必使你们这受患难的人与我们同得平安。那时，主耶**

稣同他有能力的天使从天上在火焰中显现，8 要报应那不认识神和那不听从我主耶稣福音的人。9 他们要受刑罚，就是永远沉沦，离开主的面和他权能的荣光。10 这正是主降临、要在他圣徒的身上得荣耀、又在一切信的人身上显为希奇的那日子。我们对你们作的见证，你们也信了。

为什么帖撒罗尼迦教会在逼迫患难中仍不断长进、逆流而上的秘诀？因为他们相信：神所应许的终极转折日就是主再来的日子，即将到来！

注意：帖撒罗尼迦教会是个刚建立几个月、信主时间不长的教会，但对主耶稣的二次再来充满了信心、充满了盼望、充满了把握！

他们深信：主必要二次降临，按公义审判天下！他们深信：那一天，主再来的那一天，一切都要大曝光、大翻案、大平反、大转折！所以他们在“所受的一切逼迫患难中，可以仍旧存忍耐和信心。”因为他们相信主所应许的：终极的转折日就要来了，所以他们在艰难中、困境中、挫折中，可以逆流而上，可以不断长进、他们信心加增、爱心充足。这一切是因他们对主耶稣再来的信心所结出来的美好的果子！

我再说一次，为什么帖撒罗尼迦教会的信徒可以在逆境中信心加增、爱心充足、逆流而上、不屈不挠，有痛苦、有患难、有逼迫，仍然不断长进、不断结果子，为什么？这是因为他们有信心，这是他们对主再来的信心，所结出来的美好的果子，信心没有行为是死的，有信心就会结果子。

今天：有很多的信徒，虽然信主多年，信主一年、两年、三年，甚至老油条很多年了，但是他们对主的再来、对那个终极的转折日，却缺

乏信心、缺乏盼望，没有多大的信心和盼望！所以当他们遇到逼迫患难麻烦的时候、挫折的时候，常常灰心、常常软弱、常常跌倒、常常退后！

你是否因信主遭逼迫患难？

请问弟兄姊妹，你曾否为信主的缘故，经历逼迫患难？世人讥诮你：“傻瓜、迷信、走火入魔、不务正业、疯疯癫癫、年纪轻轻跑去信耶稣”有没有？

你的亲人不理解你、朋友背弃你甚至连主似乎都远离了你！你是否觉得信主好孤单、好愁苦？“为什么别人信主平安喜乐，我信主这些麻烦事就来了呢？为什么这些事会临到我呢？”“我为主做义工、我一片赤诚、为主牺牲、为主奉献、为主舍己，为什么反而落到凄凉下场？”是不是因为我小信、我犯罪，主就离弃我、不要我了？不！

亲爱的弟兄姊妹，我们所遭遇的困苦、患难、逼迫，并不证明主离弃我们、不要我们了！刚好相反，我们所忍受的苦难，这些逼迫患难，恰恰证明了我们是正在为神的国受苦，我们在神的国中有份！正因为你是基督的门徒，所以，今天才会忍受基督的苦难！

因为当我们主耶稣在世时，也曾忍受十字架的苦难、他也被人弃绝、被人误会、被人轻看、被人藐视！主说：“**仆人不能大过主人（约翰福音 13:16）**！我们主受过苦，我们这些仆人当然也要与主：同甘共苦！如果我们在他的苦难中无份，我们怎么能在他的福乐中有份？如果我们在地上不与他同受苦难，我们怎么能在天上与他同享荣耀呢？

所以，弟兄姊妹，我再说一次我们现在所忍受的逼迫患难，并不证明神离弃我们了。刚好相反这些苦难、这些逼迫，恰恰证明我们是属神

国度的人！我们是神的儿女！我们如今是在为神的国受苦！

正如帖撒罗尼迦后书 1:5 “这正是神公义判断的明证；叫你们可算配得神的国、你们就是为这国受苦。”

当世人（不信主的人）看到我们基督徒忍辱负重，就莫名其妙！他们会问：“为什么你们基督徒在苦难中不灰心、不丧胆？在苦中还能作乐，还唱诗、还赞美、还照样聚会、还照样服事，在逆境中还能够耐心忍受？如果换了我，我跟你一样遇到这么多不幸的事，我早就垮了！我早就不信了，真是：太过分了、欺人太甚了、太不公平、我可受不了！但你们基督徒怎能忍受得住呢？还喜乐呢？怎么回事？怎么能够耐心忍耐到底呢？”

那时，我们就可满怀信心回答：“朋友，我能忍耐，不是因为我素质高、不是因为我耐力强！乃是因为我确信上帝：是公义的、是公平的，他也是信实的！他应许了一个终极的“转折日”就要来到！

那一天，主耶稣是再来的时候！他要按着公义，大公无私地审判天下！那一天，他要拨乱反正！那一天，恶人要受报，义人要得赏！那一天，一切被颠倒的是非都要重新摆正！所有混淆的黑白就要完全澄清了！那一天，一切都要大曝光、大翻案、大平反、大转折！

所以现在，我可以心平气、我可以在苦中作乐、我可以耐心地忍受暂时的冤屈、一时的痛苦，没问题！因为到了那一天，到那个终极的“转折日”一切都要真相大白、一切都水落石出了！所以，我心灵，得安宁！

弟兄姊妹，如果基督徒不相信这个终极的“转折日”，我们就难以忍气吞声、逆来顺受！如果基督徒不相信主的再来和他公义的判断，我

们一定会跟世人一样耿耿于怀、满腹牢骚！

但既然我们深信：那日子临近了！迫在眉睫了！基督就要来了！所以我们宁可让步、听凭主怒，因为主“伸冤在我，我必报应！”（希伯来书 10:30）。

感谢主，我们因着信，可以欢欢喜喜的忍受暂时的苦难：我们因着信，也可耐性地等候：那金色的黎明、那荣耀的早晨、那终极的转折！

义者基督：奇妙的交换

最后，请问弟兄姊妹，你有把握那个“转折日”（终极的那一天），对你来说是个欢喜快乐的日子？你有把握：你一定会站在义人的行列中，领受赏赐、欢喜快乐吗？你敢肯定：你不会列在恶人的行列中，遭到审判、咬牙切齿痛哭流涕吗？你有把握吗？

不要自欺！《圣经》说：**并没有分别，因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀（罗马书 3:23）**！我们本来一出生都列在：恶人的行列中！我们都本该都沉沦灭亡！我们跟哈曼在一块儿，但是我们凭什么被转入：义人的队伍里？凭什么？

因为耶稣基督在十架上为我们舍命代罪！弟兄姊妹，这十字架的道理，我们听得太多，耳熟能详，习以为常了！我都听过，我都知道。

岂不知：基督钉十字架，是何等的不可思议！那个义者那个公义的，从来没有犯过罪的竟然被挂在木头上！岂有此理啊？弟兄姊妹！记得当那个恶人哈曼被挂在木架上时，我们高兴不高兴？哈哈！人心大快！人人拍手叫好：“感谢主！神是公平的、上帝是公义的，恶有恶报！哈利

路亚！”

但是，当那个义者基督被挂在十架上时，天地都昏暗了！**路加福音 23:47 百夫长看见所成的事，就归荣耀与神，说：「这真是个义人！」**
48 聚集观看的众人见了这所成的事，都捶着胸回去了。

为什么聚集观看的众人要捶胸、要如此悲愤？因为这太不公平了！基督那义者（他没有犯过罪）竟然死得那么悲惨、死得那么冤枉！天理何在？岂有此理？他们心中憋得发慌！

你看过一些喜剧？最后有圆满的结局：有情人终成眷属！或者：公义伸张了、恶人遭报了、如愿以偿了！看完了！高兴不高兴？我们都很舒畅、很痛快！心旷神怡！就如读完了以斯帖记，哈曼被挂起来了，心里好喜乐、松了口气！喜剧，美满的结局。

但是还有一些小说、一些电影，是以悲剧收场，他们爱来爱去最后死掉了，最后不了了之！你看完了，心里好别扭、好难过、好伤痛，好不是滋味！怎么这样子收场？

弟兄姊妹，基督钉十架，是人类历史上最大的悲剧、人类历史上最大冤案！所以难怪围观的人都捶着胸离开！他们憋得难受、冤得发慌！我的神啊！为什么？为什么神祢要离弃义人？为什么主耶稣没有犯过罪，祢要撇弃他呢？

先知以赛亚为我们解开了这个谜：**以赛亚书 53：4 他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦；我们却以为他受责罚，被神击打苦待了。**
5 哪知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚，我们得平安；因他受的鞭伤，我们得医治。6 我们都如羊走迷；各人偏行己

路；耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上。

哥林多後書 5:21 保羅也說：“神使那無罪（不知罪的），替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。

這真是個何等奇妙的交換：基督那義者為我們被列入我們罪人行列中，好叫我們這些罪人，可以被轉入義人的隊伍里！何等奇妙的交換！

那義者為我們被定罪，受了咒詛，好叫我們這些罪人，可以因信稱義。請問弟兄姊妹，你因信稱義了嗎？你在義者的隊伍當中嗎？你肯定：神已把你從罪人的行列，轉入了義人的隊伍里？你肯定：當主再來審判天下時，你一定不至定罪，反得永生嗎？你肯定：我們的信仰不是個大迷惑、大自欺、大騙局？你凭什么肯定？凭什么相信？有什麼憑據？

使徒行傳 17:30.....如今神却吩咐各處的人都要悔改。為什麼要悔改？31 因為他已經定了日子，要藉着他所設立的人按公義審判天下，並且叫他从死里復活，給萬人作可信的憑據。

耶穌基督死後第三天已经从死里复活了！是的！主耶穌曾經受了冤屈，他曾經死得冤枉，太不公平了！但是三天之後，父神替他翻案，替他平反了，叫他复活了！

最終，基督不是以冤死收場，不是以悲劇收場，乃是以復活收場，以得勝收場，以成功收場，以喜劇收場。

弟兄姊妹！既然父神替主耶穌翻案了，他也会為我們翻案、為你我平反！為此，他為我們定了一個日子，一個終極的轉折日。那一天，他要藉着他所設立的人，就是耶穌基督，他要按公義審判天下，並且叫他从死里復活，給萬人作可信的憑據。

既然父神叫基督复活了，既然父神为基督翻案了，那么他也会叫我们复活，他也会为你我翻案，你信吗？如果你不信，那么你的人生不管今天多富足、多辉煌，最终一定是个可怕的悲剧：永远没有光明、没有盼望、没有出路！

但是如果你相信：基督义者在十架上为我们的罪，作了挽回祭，好叫我们因信称义，得以从罪人转入义人的行列！

如果你相信：那从死里复活的基督，必要二次再来按公义审判天下。

如果你相信那个终极的转折日必要来到，那一天我们必要列在义人的行列中，欢喜快乐！

如果你真诚地相信，那么让我们也真诚地悔改，因为神吩咐各处的人都要悔改，并结出果子来，不是嘴巴说说而已，而是实实在在地行出来，与悔改的心相称！

教会将要被提，愁苦转为欢喜！既然：我们盼望那将来永远的荣耀，就让我们轻看今生的浮名利、虚荣华，不要再抓了，这个世界会过去的，这世界和其上的情欲都要过去。

既然我们等候那未来甜美的、永远的安息，就让我们甘心忍受那暂时的冤屈，不要愤愤不平，不要为自己伸冤，要等候那终极的“转折日”的来到！

视频链接：[以斯帖记（七）转折日_陈鸽.](#)